



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul L Nr. 12115 Miercuri 5 august 1981 6 PAGINI — 30 BANI

În întâmpinarea marii noastre sărbători naționale

În întreaga țară

MUNCĂ SPORNICĂ, DE CALITATE



Lucrări în avans față de grafice. Pe șantierul hidrocentralei de la Galbeni...

cepe să producă tot în avans față de grafice. (Gh. Băltă)

În toate schimbările și brigăzile, folosirea la capacitate a utilajelor și instalațiilor miniere. (Sabin Cerbu)

utilie economiei naționale, cheltuielile de producție pe ansamblul industriei harghiteze au fost reduse cu peste 13 milioane lei și s-au obținut importante economii de metal, combustibil și energie electrică. (I. D. Kiss)



rectiline automată și mașina de tăiat saci. Este de remarcat că, față de mașinile similare aduse până acum din import...

de lucru. Între altele, aci se utilizează benzi de betonare, care, pe lângă asigurarea unei bune fluente a materialului...

Printr-o bună organizare a muncii, colectivul întreprinderii de sîrmă și produse din sîrmă Buzău...

SE APROPIE CAMPANIA DE RECOLTARE ȘI PRELUCRARE A SFECEI DE ZAHĂR

Importante măsuri tehnice și organizatorice pentru sporirea producției de zahăr

Cultura sfecei de zahăr se prezintă, acum, bine. De ce este nevoie să începem mai devreme campania de recoltare...

Una din acțiunile importante în perioada imediat următoare în agricultură o constituie recoltarea și prelucrarea în cele mai bune condiții a sfecei de zahăr...

sută. În sudul și vestul țării au fost identificate peste 54.000 hectare pe care se estimează a se obține în ultima decadă a lunii august o producție de peste 25.000 kg sfeclă la hectar...



APĂ PENTRU PLANTE — PE SUPRAFEȚE CÎT MAI MARI prin buna funcționare a sistemelor de irigații...

File din istoria presei revoluționare, conduse și îndrumate de partid. Prestigioasele tradiții ale publicisticii militante

La 15 august, presa românească va aniversa, de ziua ei, cinci decenii de la apariția primului număr al ziarului „Știința”...

rea acestuia drept forța politică cea mai înaintată a societății noastre.

Țările Române au cunoscut relativ de timpuriu publicațiile periodice. Gazete, în sensul modern al cuvîntului, se nasc, după cum se știe, în perioada din urmă a revoluției — 1821 — 1848...

„Dacia literară” — nume-program al publicației (simbolizînd ideea scriiturii pentru toți românii de pe teritoriul Daciei de odinioară) și „Prospărea”, alături de cele menționate...

Să te laude faptele!

Se spune adesea că omul se naște odată cu cîinele sa. Dar CINEȘTEA nu s-a născut odată cu fiecare dintre noi...

O asemenea atitudine principială, pătrunsă de respect nelimitat față de adevăr, în care cîinele este un trairic, bun conducător în dîbii sens — între partid și popor și între popor și partid...

REFLECȚII DESPRE ETICA RĂSPUNDERII

Nimeni nu are pretenția să spună că partidul comunistilor din România ar fi inventat cîinele; identificîndu-se însă cu ea, valorificîndu-l forța de atracție și puterea de convingere...

partidului este aceea că a sîmblat cîinele individuală într-un tot armonios încheiat — în cîinele colectiv. În acest climat, atitudinea cîinilor, corectă refuz categoric să se manifeste formal...

Constantin MORARU (Continuare în pag. a II-a)

Convorbire consensată de Florea CEAUȘESCU Iosif POP (Continuare în pag. a III-a)

IMAGINI DIN ALBUMUL ÎMPLINIRILOR SOCIALISTE

Baia Mare: SE CONSTRUIEȘTE MULT, SE CONSTRUIEȘTE FRUMOS



De sus, de pe Dealul Florilor, Baia Mare se înfățișează primăvară în toată frumusețea sa constructivă. Oricine poate în reședința Maramureșului rămîne profund impresionat de amploarea dezvoltării sale industriale...

administrativ al județului, Institutul de învățămînt superior, Institutul de cercetări și proiectări pentru minereuri și metalurgie neferoasă și altele.

În jurul orașului s-a construit un oraș nou, în care s-au construit 2.900 apartamente și locuri în camere de nefamilii, noi edii de clăd și laboratoare, unități comerciale și de prestări de servicii.

Vasile GAFTONE





Actiuni concrete pentru perfectionarea activitatii in EDUCATIJA MATERIALIST-STIINTIFICA

INITIATIVE INTERESANTE. In ultimele luni, Comitetul de cultura si educatie socialista al judetului Arad...

dezbateri, "mese rotunde", expozitii, proiectii de filme, experimente si demonstratii practice.

In locul unor actiuni ferme, combativitate ale propagandei ateiste, imbinate cu sprijinul material si moral acordat oamenilor lovitii de grele incercari...

(frestse, dupa o perioada mai indelungata) de asemenea actiuni asupra modului de gandire al celor inrutiiti de conceptii mistice.

Insemnari din Județul Arad

portul popular din Tara Zarandului, "Tirgul codrenilor" la Vasoala, "Culesul viilor" la Ghioroc si Ineu...

plan sint inca gravate de amintea ramanei in urma. Aven in vedere: lipsa de continuitate, determinata de faptul ca actiuni initiate de organele judetene...

Depinde de consecventa cu care aceste proiecte vor fi transpuse in viata ca, dezvoltind progresele obtinute in ultimul timp, activitatea de educare materialist-stiintifica in judetul Arad se situeze la nivelul exigentelor calitativ superioare ale actiunilor actuale.

Mircea DORGOȘAN Tudor OLARU

CRONICA LITERARA

Subtitlata "Din cronica anilor 1955-1981", cartea care il are ca autor pe George Ivascu, aparuta la editura "Eminescu", este o selectie severa din publicistica socio-politica si cultural-artistica...

G. IVASCU: "Profil de epoca"

Jurnalul literar, Romania libera, ilegal, Arcades, Victoria, Contemporanul, Lumea, Romania libera, etc.

teraturii noastre de pina la 1865. Articolul despre traditiile ideologice literare duce cu gindul la panorama Din istoria teoriei si a criticii literare romanesi...

toate, o certă "finalitate evocatoare". In acest sens, "evocarea glorioasei patrie" duce cu gindul la panorama Din istoria teoriei si a criticii literare romanesi...

George MUNTEAN

FESTIVALUL NATIONAL "CINTAREA ROMANIEI" Grafica in actualitate

"Voronetiana" - editia a VI-a



PETRU PETRESCU "Peisaj industrial"

Destinat in exclusivitate graficii, editia din acest an a Voronetiana releva vocatia sociala, militanta a acestei forme de expresie plastica...

plaseaza in zone analitice distincte. Dumitru Rusu se inscrie perfect in traditia moldoveneasca a acuarelilor care se intindea de la talentul sau in gravura color Barajul de la Pignarati.



Casa de cultura din Alexandria

Luna care s-a incheiat recent este prima din cea de-al doilea semestru al anului intru al cincinalului, o luna in care s-au putut evalua rezultatele obtinute in prima parte a anului...

desfasurarea si incheierea in bune conditii a campaniei de recoltare a paioaselor, insamintarea culturii a doua, generalizarea in cursul acestui an a activitatii de lucru reduce de 46 de ore si trecerea din anul viitor, pina la sfirsitul cincinalului, la saptamîna de lucru de 44 de ore...

relieft, ea este mai pregnant axata spre obiective esentiale pentru infaptuirea unei noi calitati in activitatea economica: creșterea substantiala a productivitatii muncii, ridicarea nivelului tehnic al productiei, reducerea cheltuielilor materiale...

sărbătorirea a 100 de ani de la infiintarea revistei "Contemporanul". Mesajele tovarășului Nicolae Ceaușescu prilejuite de cele două momente sunt pline de semnificație...

aceste țări, dorinta comună de a le dezvolta in continuare, de a concura in scopul apărării păcii, al reluiării si consolidării procesului spre destindere si inchiderea securitatii internationale...

publică din țara noastră - așa cum s-a arătat in Declarația de Agere - au condamnat ferm actiunile militare intrinsece de Israel asupra teritoriului ocupat al Liban...

Evenimentele lunii incheiate au dat o dată mai mult expresie hotărîrii poporului român de a lupta neobosit pentru înfaptuirea politicii interne si externe a partidului si statului nostru...

CRONICA LUNII IULE INTERNE SI INTERNAȚIONALĂ

Problemele majore de care depinde realizarea exemplară a sarcinilor economice pe întregul an s-au aflat înscrise pe de agenda de lucru a adunărilor generale ale oamenilor muncii...

reședința a fost găzduită de un eveniment sportiv de real prestigiu internațional - Jocurile mondiale universitare de vară. Desfășurată la București sub înalta patronajă al președintelui republicii, evenimentul sportiv nr. 1 al anului s-a transformat într-o mare sărbătoare a sportului, a păcii, a înțelegerii și prieteniei între tinerii universitari din întreaga lume...

naționale, conflictele singeroase ce s-au acutizat - România socialistă a continuat să se afirme pe arena internațională ca un principal factor al luptei pentru pace, destindere, înțelegere internațională...

generale a socialismului și păcii în lume. În același spirit se cuvine consensul activităților delegațiilor române, conduse de primul ministru al guvernului, care a participat la lucrările sesiunii a XXV-a ordinare a sesiunii Consiliului de Ajutor Economic Reciproc...

este de a-l dezvolta în continuare, de a-l concura în scopul apărării păcii, al reluiării și consolidării procesului spre destindere și închiderea securității internaționale...

Evenimentele lunii incheiate au dat o dată mai mult expresie hotărîrii poporului român de a lupta neobosit pentru înfaptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru...

Paul DOBRESCU Ion FINTINARU



Marsul păcii Copenhaga - Paris

PARIS 4 (Agerpres). — Participanții la marsul internațional al păcii Copenhaga...

BONN

Guvernul vest-german se pronunță împotriva majorării cheltuielilor militare

BONN 4 (Agerpres). — Purtătorul de cuvânt al guvernului R.F.G., Kurt Becker, a declarat...



Sute de cetățeni din Bochum-Wattenscheid (R.F.G.) protestează, printr-un „mars al tăcerii”, împotriva hotărârii N.A.T.O. de staționare a rachetelor nucleare în Europa occidentală.

BELGIA Dispute pe marginea noului buget

BRUXELLES 4 (Agerpres). — Guvernul belgian al premierului Mark Eyskens s-a angajat în această săptămână într-o nouă rundă a „bătăliei cifrelor”...

Greva controlorilor aerieni americani

WASHINGTON 4 (Agerpres). — În a doua zi a grevelor lor, cei 15.000 de controlori aerieni de aeroperțurile civile din S.U.A. erau confrunțați...

Valorificarea bogățiilor mărilor și oceanelor — In folosul tuturor statelor

— Intervenția reprezentantului român la Conferința internațională de la Geneva —

GENEVA 4 (Agerpres). — La Palatul Națiunilor din Geneva s-au deschis lucrările celei de-a X-a sesiuni — reluate — a conferinței asupra dreptului mării...

TEHERAN

Desemnarea noului prim-ministru al Iranului

TEHERAN 4 (Agerpres). — Președintele Iranului, Mohammad Ali Rajai, a propus, marți, Majlis-ului (parlamentul iranian) ca Mohammad Djavah Bahonar să devină desemnat ca prim-ministru al guvernului...

Continuă agitația pe piețele monetare occidentale

Tendința din ultimele zile a dolarului american de creștere a valorii de schimb în raport cu restul devizelor occidentale a continuat marți...

CONVORIRI LA SOFIA

CONVORIRI LA SOFIA. Todor Jivkov, secretar general al C.C. și P.C. bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgariei...

În pregătirea reuniunii internaționale asupra cooperării și dezvoltării

NAȚIUNILE UNITE 4 (Agerpres). — Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, va fi prezent la reuniunea internațională asupra cooperării și dezvoltării...

ORIENTUL MIJLOCIU

Acord privind stabilirea Forței multinaționale însărcinate cu menținerea păcii în Sinai

WASHINGTON 4 (Agerpres). — Ambasadorii Egiptului și Israelului la Washington au semnat, luni, în preziența secretarului de stat...

TEL AVIV 4 (Agerpres)

Președintele Consiliului de Miniștri din Israel a anunțat că premierul Menahem Begin va prezenta miercuri în fața Knesset-ului (parlament) componenta noului său cabinet...

AGENTILE DE PRESĂ — pe scurt

PENTRU FOLOSIREA PAȘNICĂ A ENERGIEI NUCLEARE

La Viena au început marți lucrările unei reuniuni pregătitoare în vederea convocării în 1983 a Conferinței Națiunilor Unite...

RAZBOIUL SUBVENTIILOR

PENTRU EXPORTUL DE AVIATIE. S.U.A., Franța, R.F.G. și Marea Britanie au realizat un aranjament în ce privește o parte importantă a „razboiului” subvențiilor...

TRATATIVE ECONOMICE SOVIETO-AMERICANE

După cum transmite agenția T.A.S.S., luni au început la Viena, conform unui înțelegeri anterioare, tratative sovieto-americeane pentru încheierea unui acord de lungă durată în domeniul cerealelor.

OBIECTIVELE NOII MISIUNI A NAVETEI „COLUMBIA”

Vorbind la o conferință de presă organizată la centrul spațial de la Houston, membrii celei de-a doua misiuni a navetei spațiale americane „Columbia”...

EXPERIENȚA NUCLEARĂ SUBTERANĂ

Un comunicat al Ministerului Apărării al Franței, dat publicității marți, la Paris, și citat de agenția France Presse, anunță că Franța a efectuat o nouă experiență nucleară subterană...

POPULAȚIA NEPALULUI

Numărul în luna iunie 14 179 301 locuitori, relevă un comunicat al Biroului central de statistică din Katmandu...

Pe fundalul crizei — intensificarea violenței sociale

Recrudescența terorismului și spectrul neofascismului în țările occidentale

În amplă analiză a situației internaționale făcută în expunerea la Congresul consilierilor oamenilor muncii, tovarășul Nicolae Ceaușescu menționa, printre fenomenele de natură să îngrijoreze opinia publică mondială...

ORGANIZATIILE TERORISTE

APĂȘTE PĂȘTE DE DEZORDOARE FASCISTE. Terorismul, fie el „dreapta” sau caunându-se sub formă „de stînga”...

EXPRESIE A „MARGINALIZĂRII SOCIALE ȘI POLITICE”

Terorismul este un fenomen politic și ideologic caracteristic societății capitaliste, bazate pe exploatarea care a apărut în perioada postbelică pe fondul crizei generale a capitalismului...

Capriciile vremii

BUDAPESTA. — Cel mai „frijuros” punct din Ungaria a fost, la 3 august, Budapesta, unde meteorologii au înregistrat o nouă caniculară...

AGENDĂ ENERGETICĂ

R.P. CHINEZĂ. — În cadrul eforturilor de dezvoltare a bazei energetice la țară, în zona estică ale R.P. Chineze se află în construcție mai multe exploatare de cărbune...

ORGANIZATIILE TERORISTE

APĂȘTE PĂȘTE DE DEZORDOARE FASCISTE. Terorismul, fie el „dreapta” sau caunându-se sub formă „de stînga”...

EXPRESIE A „MARGINALIZĂRII SOCIALE ȘI POLITICE”

Terorismul este un fenomen politic și ideologic caracteristic societății capitaliste, bazate pe exploatarea care a apărut în perioada postbelică pe fondul crizei generale a capitalismului...

ORGANIZATIILE TERORISTE

APĂȘTE PĂȘTE DE DEZORDOARE FASCISTE. Terorismul, fie el „dreapta” sau caunându-se sub formă „de stînga”...

EXPRESIE A „MARGINALIZĂRII SOCIALE ȘI POLITICE”

Terorismul este un fenomen politic și ideologic caracteristic societății capitaliste, bazate pe exploatarea care a apărut în perioada postbelică pe fondul crizei generale a capitalismului...